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Quelle est la taille de votre entreprise ou de 
l’entreprise que vous représentez?
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33%
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1. Moins de 50 employés
2. Entre 50 et 100 employés
3. Entre 100 et 300 employés
4. Plus de 300 employés



Dans quel secteur d’activité votre 
entreprise opère-t-elle?
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1. Manufacturier
2. Technologique
3. Distribution gros et détail
4. Services
5. Autre



Votre entreprise est-elle 
une entreprise familiale?
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En terme de support, recourrez-
vous principalement à:
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1. Un mentor ou un (des)  
conseiller (s) stratégique (s)

2. Des groupes de partage ou  
d’autres  entrepreneurs

3. Un comité aviseur
4. Un conseil d’administration
5. Aucun de ces choix



Qu’est-ce qui vous a amené à implanter un 
comité aviseur ou un conseil 

d’administration?
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1. Je n’ai ni comité ni conseil  
d’administration

2. Votre propre réflexion
3.  Un conseiller d’une inst. fin. 

ou SCR
4. Un autre entrepreneur
5. Autre



Quelle opinion avez-vous aujourd’hui de la 
valeur d’un comité aviseur ou d’un CA ? 
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1. Aucune
2. C’est bon pour l’entreprise
3. Je ne suis pas convaincu
4.  Trop compliqué pour moi



Quel est l’avantage le plus important que 
peut apporter un comité aviseur ou un CA?
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1. Accéder à des réseaux de  
contacts 

2. Contribuer à la création de  
valeur

3. Éviter les erreurs stratégiques
4. Appuyer et guider la direction
5. Protéger les intérêts des  

actionnaires



Quelle est la plus grande qualité d’un 
conseiller ou d’un administrateur 

compétent?
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1.   Possède une expertise 
complémentaire

2.   Est un expert dans mon domaine 
3. Se rallie facilement
4.   Questionne mes décisions
5.   S’intègre bien à la culture de  

l’entreprise



Quel est l’obstacle le plus important à 
la mise sur pied d’un comité aviseur ou 

d’un CA ?
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1. Prends trop de temps et de 
préparation

2. Me fera perdre le contrôle
3. Pas assez de matière pour tenir 

des CA
4. Je ne connais pas de candidats  

compétents
5.  Les coûts



Le rôle principal d’un conseil 
d’administration est de:
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1. Gérer l’entreprise
2. Superviser la gestion
3. Définir les orientations 

stratégiques
4. Gérer les risques incluant la 

relève



EstEst--il préférable de nommer des il préférable de nommer des 
conseillers ou des administrateurs :conseillers ou des administrateurs :

1212

 1.
  E

xt
er

ne
s

 2.
  In

te
rn

es

 3.
  In

te
rn

es
 et

 ex
te

rn
es

 4.
  N

e s
ais

 pa
s

34%
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1.  Externes1.  Externes
2.  Internes2.  Internes
3.  Internes et externes3.  Internes et externes
4.  Ne sais pas4.  Ne sais pas
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